

# 年税百万企业,半年缴税30.9亿

## 济南高新地税分局上半年组织收入39.2亿元



### 高新税客厅

今年以来,济南市经济发展仍呈现增速放缓,结构转型升级、增长动力转换的新常态,在收入基数不断增大,税收优惠政策持续扩围等因素影响下,济南市地税局高新区分局强化管理,狠抓落实各项挖潜增收措施,确保了组织收入均衡入库,良性增长。根据济南市地税局高新区分局数据,2016年上半年,该局累计组织各项收入39.2亿元,增长15.98%,其中区县级完成3.1亿元,增长23.68%。



税务工作人员到一楼盘进行土地增值税清算。

文/片 本报通讯员 魏茜茜

### 年纳税100万元以上企业上半年入库税款30.9亿

今年上半年,济南市地税局高新区分局强化重点税源管理,在征管各环节加大对大企业的精准服务,通过完善分析机制、规范分级监控机制、健全风险防控机制、健全服务机制等四项机制,实现了对重点税源从宏观走势到微观动态的整体管控。截至6月底,年纳税100万元以上企业共计入库税款30.9亿元,占收入的85.2%;加强“以地控税”,全面清

理土地使用税,对区内拥有土地的纳税人进行了清理,共核查落实企业800户,查补税款500多万元;加强个人所得税管理,重点监控工资外收入、劳务报酬所得、个人独资和合伙企业投资者所得等薄弱环节,1-6月份共入库个税5.1亿元,同比增长1407万元;强化小税种精细化管理,其中,土地增值税、房产税、印花税分别同比增长6560万元、1055万元、2370万元,增幅分别达到42.84%、10.75%和56.79%。

### 预约办理提升工作质效 设立“营改增”咨询窗口

在营改增期间,针对营改增户数多、时间紧、任务重这一严峻形势,该局全面加强加强与国税的合作,确保工作落实到位,切实做到营改增业务无缝对接、平滑过渡和按时办结。

为方便纳税人合理安排时间,减少纳税人不必要的等待,济南市地税局高新区分局实行了预约办理制度,按照预约时间表通知纳税人办理确认工作,有效提升了工作质效;与此同时还在办税服务厅专门设立“营改增”咨询窗口,第一时间为纳税人答疑解惑。

5月1日“营改增”上线当天,代征窗口开出11份出租及二手房交易增值税发票。截至6月23日,共代开增值税专用发票138份,普通发票269份,代征增值税169万元。

和问效,进一步解决工作中的突出问题,提升服务质效,其间共开展调研走访40余户次,召开税企座谈会6次,发放调查问卷2000余份。

### 调查问卷了解税情民意 综合自助办税方便快捷

在纳税服务方面,为深入了解税情民意,济南市地税局高新区分局大力开展了“问需求、优服务、促发展”专项活动,通过调查走访、召开座谈会、发放调查问卷等多种形式,分批次、分时段地到企业、进税户,了解纳税人所思所想,同时加强跟踪研究

另外,该局根据征管服务实际需求,拓展完善了自助办税终端功能,将原先单一的个税完税凭证打印功能扩大至纳税申报、政策查询、报表文书打印及下载、一键零申报、个税十二万申报、纳税服务规范查询等八项功能于一体的综合自助办税系统。一系列创新便民服务举措,让纳税人办税更加方便、快捷,更好地推动了地税事业的健康发展。

# 98名市场监管协管员上岗

## 高新区食品安全监管构建起区、街道、村居三级监管网络

本报8月11日讯(记者 修从涛) 为解决高新区长期以来存在的日常食品安全监管难以触及的问题,近日,来自基层村居的98名市场监管(食品安全)协管员正式上岗。自此,济南高新区食品安全监管构建起区、街道、村居三级监管网络。

8月3日,济南高新区市场监管局举办高新区市场监管(食品安全)协管员培训班,这是高新区体制机制改革以来首次举办市场监管协管员培训班。来自基层村居的98名市场监管(食品安全)协管员及各办事处食品安全负责人和市场监管所所长共120人参加培训。

据介绍,此次培训旨在全面提升高新区各街道市场监管,尤其是食品药品安全监管业务水平,积极构建食品安全监管区、街道、村居三级监管网络,解决高新区长期以来存在的日常监管难以触及的问题,推动高新区食品安全监管各项工作正常有序开展,确保广大群众饮食安全。

记者在培训班现场看

到,此次培训班内容涉及协管员职责的各个领域,济南市级机关领导和高新区局的业务骨干分别从食品安全综合协调、食品流通和餐饮服务的监管要点、物价监管的基本知识、电梯安全常识以及营业执照办理等方面进行了实务培训。两天的培训结束后,98名市场监管协管员正式上岗。

据了解,这些市场监管协管员都是从各村居或社区选拔出的,对基层的市场十分熟悉。他们将做好收集报送食品药品违法生产经营信息和线索,协助食品药品监管部门做好日常监管、宣传教育等工作。

济南高新区市场监管局副局长沙利军在动员讲话中介绍,在村居、社区设立食品安全协管员是济南市政府关于改革完善市县食品药品工商质监管理体制改革的要求,食品药品安全直接关系到人民群众的身体健康和生命安全,事关经济社会发展大局、社会和谐稳定。随着基层市场监管协管员的上岗,预示着济南高新区食品安全监管构建起区、街道、村居三级监管网络。



市场监管协管员培训上岗,高新区建立起食品安全监管三级监管网络。本报记者 修从涛 摄

### 相关链接

## 小作坊、小摊贩、小餐馆是监管重点、难点和薄弱环节

济南高新区市场监管局副局长沙利军在动员讲话中介绍,目前看来,高新区食品药品安全形势总体稳定并保持向好趋势,但仍然存在不少的困难和问题。小作坊、小摊贩、小餐馆是当前食品监管的重点、难点和薄弱环节。

沙利军介绍,随着经济社会快速发展,群众的饮食消费需求不断增长,但企业主体责任落实不到位,行业诚信道德体系建设滞后,准入门槛低,食品生产经营单位“多、小、散、

乱、差”现象普遍,短期内难以从根本改变;特别是小作坊、小餐饮、小摊贩、流动摊贩、农村集体用餐等长期处于监管难点,从业人员专业知识技能达不到相关要求,食品安全风险隐患短期内难以彻底消除;此外,城乡居民生活方式转型升级,对加工食品和家庭外就餐的需求越来越高,但食品安全常识知晓率仍然较低,自我保护意识不强,对加工食品、食品添加剂、转基因食品等缺乏基

本的风险判别能力。

针对现行监管队伍建设滞后,执法装备缺乏、技术相对落后,部分监管工作仍处于疲于应付状态的现状,沙利军认为,建立一支由市级部门为业务指导,以区、街道两级为食品监管主体,以村居协管员为补充的食品安全监管队伍,是高新区完善食品安全监督建设的重要手段。他要求市场监管协管员要切实做好食品药品安全工作,共同保障高新区“舌尖上的安全”。